



## 交大和我，我和電物系（續）

文／圖◎電物 60 級 朱志豪

收到編輯的道歉信函，表示在友聲 416 期（June 2006）中將趙教授誤寫成我太太，特別希望我提供照片以便澄清。其實這錯不能怪編輯，彼此都沒見過面，而我的文章有頭無尾，交待不清；因此我必須將當日電物同班同學的相聚始末和所見所聞以「續」的方式說清楚講明白。（以免被誤認連老婆都有分身）

記得五年前（2001 年）時值畢業三十年的同屆交大新竹 60 級同學團聚，當時也私下約好在 2006 年時要再相聚。其實這個不成文的約定，始自於 1996 年（交大百年校慶時），本人在洛杉磯第一次加入校友會的巡訪活動，當年由交大美洲總會會長趙錫成領隊，大約美加有 150 人次參加並走訪了五個校區（新竹，上海，西安，成都和北方交大）；每個校區停留約四／五天，總共將近一個月在外參觀走訪，增加不少見識，當年因對岸上海交大（1947 畢）的



▲ 同學相見歡

校友江澤民任中共主席，也順道和老交大的校友們一同到北京接受國宴款待。

今將當日和同學相見的一些見聞略述一二，希望在五年後（2011年）有更多的同學回校，參加感受一下年青在校時那段美好的時分。

今年三月收到電物系朱主任通知，即刻和謝太炯研議在台的同學由他通知而在美的同學由我做連絡，配合系主任的邀約在新竹電物系相聚。賀宗寧（加

州）首先在伊媚兒中響應回新竹；嚴祖漢（加州，別號「聖人」）則未能趕上（21日才回台），反而在伊媚兒中交付我重任，要我到慈湖打聽如何將蔣公銅像收到加州，他要放在家中，不忍見到在台的銅像被拋棄或銷毀掉；蔡瑞魁（加州）則打趣，是否將蔣公銅像和佛教的 buddha 像並列放置家中？我猜想祖漢兄在成功嶺當時未簽蔣公祝壽冊，35年後，現在心中有些虧欠罷了！實際情形尚請他爾後釐清真實原因，告知諸同學。

住在聖地亞哥的陳克旻（加州）在四月八日準備回來，無奈在大陸旅遊樂不思蜀，延誤到香港轉台灣的時日，堪稱可惜。李岳貞搬家未克前來，下次一定到；戚樹紅行動不便，李莉莉在台北照顧母親。

和今年三月時一樣，我四月三日由洛杉磯飛台北。林福明（35年未見面）早已在轉動行李台前等候（任職CKS Airport海關）。晚上10:00將我和內人安置在他朋友開的住都（ChuTo Hotel）飯店，享受五星級的招待。四月五日，林福明一早就開車帶我們去了慈湖。無奈當天人潮凶湧，更沒有停車位，幸得小學同學之助，得了通關密碼，乃能長趨直入，進入內廳和蔣家眷屬會晤。嚴祖漢所托之事總算有了交待。四月二十一日打手機但未能連絡上「聖人」，真是遺憾。

其實在四月七日爲了要再度重溫在大學的舊夢，忘記自己的年事，特別要求電





物系朱主任仲夏幫忙安排住在第二女生宿舍旁的外賓接待中心，以便早上能在校園中散步。（記得五年前安排在校區外的老爺飯店反而不很方便。）

四月八日一早，李京華已由台中開車趕到新竹；五年前（2001年）我們也回來新竹相聚過

（不甚嘯唏，時間真快；一幌就五年了；即使牛郎和織女一年也能相會一次，奈何我們五年才相會一次？）

之後林福明帶女兒（正值花樣年華，亭亭玉立，充當當日的攝影師）也來到系上。十一時許，由電物系辦公室的徐純美在系主任指揮下將餐會場地及客家菜均準備就緒正準備要入座時，賀宗寧和陳擇賢（最近移居美國加州）趕到。相反的當天電物系的主持人張國威卻由南加州叛逃，返台居住創業。接著林炳祥偕夫人也趕到電物系館，孔毅和林行憲也相繼來到。

這次本系來參加活動的有林行憲夫婦、林炳祥夫婦、賀宗寧、李京華、孔毅、林福明及女兒、陳擇賢、謝太炯及本人偕張祖芬。以本系四十位同學來算，畢業三十五年後能有八位同學回系上真的不容易；搞不好還創紀錄了，附上照片以為留念。如創紀錄請告知。

回到系上也感謝系主任將以往本系同學在大四生活照片以幻燈方式讓大家回味，當年的滿頭黑髮如今髮蒼蒼而視茫茫；齒牙動搖，還好當天的心理年齡只有22歲（大學畢業生）加上實齡除以二；相對年齡只有39歲，不是嗎？個個像條活龍。

記得五年前（2001年）本人在南加州任交大校友會會長時，上海交大校長曾來南加巡訪，去年上海交大副校長亦來洛巡訪，並邀本人能去上海再度遊覽。其實我父親是道地的上海浦東人，母親是成都人，而我出生在台灣，受教育及成長在新竹。這也是為何我在1996年百年校慶參加了交大五校區的巡訪活動，也第一次去大陸到上海看到姑父姑母及表弟，表妹；去成都看到舅舅和舅媽及親戚。當時副領隊鄭國賓學長在上海和成都都找不到我開會，還很生氣以為我私自離隊去那兒尋歡了，對我印象不太好呢？（一笑）

此次剛好孔毅和太太均在上海，我也臨時決定帶老婆去虎丘、蘇州去走走，順道去拜訪孔毅。因此伊媚兒到上海交大外辦處，沒想到黃新昌教授由校長指派來機場接我們。五年不見，當初一句英文都不說，在車上確一直用標準英文和我們談笑，背名人講稿，頭頭是道，



而且字正腔圓，害得我留美 35 載都覺得慚愧。想不到五年可使人完全改變風格。之後安排我們住在教師活動中心的高級套房，晚上葉校長更親自前來盡地主之誼接待，將道地之上海菜一一介紹品味；次日孔毅夫婦更安排到一家台灣的連鎖飯店「小城故事」，享用了一頓豐盛的台菜。

看來每五年我便藉機 (make time) 出遊一個月，回美發現噸位與肚量均大增。現開始節制，以免五年後舉步為艱。

在此要感謝電物系朱主任讓我有這個機會和許多當年同窗的同學、和校友會邱羅火理事長、謝太炯教授、吳重雨院長、張俊彥校長等，在四月八日，共同歡度交大 110 年校慶活動；也希望朱主任做團長帶領電物系的教授師



長們能在八月二十日 (星期日) 來南加州洛杉磯參加本人在 Arcadia Community Center (365 Campus Dr., Arcadia CA91007) 舉辦的同學會及卡拉 OK 舞會。

本人已請蔡瑞魁通知在美的系友。如未收到邀請函者請 email: JK\_Tsai@kinston.com 或電本人: email: arkco@earthlink.net; Tel: 626447-6699 / Fax: (626)447-7899 / Cell Phone: 9514545007。 慶整

道歉啓事：咦！這一張照片似曾相似？沒錯！編輯部上一期刊登過類似照片，當時友聲誤植本張照片中的趙如蘋老師 (右二) 為朱學嫂，朱學嫂在本張照片中於右三的位置。在此特向朱學嫂、趙老師，以及各位讀者道歉。